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2021年口腔主治医师：《答疑周刊》第5期
【口腔修复学】
主承托区可承受较大的咀嚼压力是因为
A.面积大
B.牙槽骨致密
C.有坚韧的黏膜
D.此处牙槽嵴宽
E.以上均对
【正确答案】C

【答案解析】主承托区：包括上下颌牙槽嵴顶的区域，以及除上颌硬区之外的硬腭水平部分。该区域表面通常为附着黏膜，有高度角化的复层鳞状上皮，黏膜下层致密，有一定的弹性，移动度小，能够抵抗义齿基托的压力，是承担义齿咀嚼压力的主要区域。义齿基托应与主承托区黏膜密合。当下颌牙槽嵴重度吸收时，牙槽嵴顶呈刃状或索条状，此时，下颌牙槽嵴顶就不能作为主承托区，而是需要在义齿基托相应部位加以缓冲，避免压痛。同时，下颌后部牙槽嵴颊侧的颊棚区趋于水平，由于其表面骨质致密，能承受较大的垂直向压力，可作为下颌义齿的主承托区。
【口腔颌面外科学】
患者，女，37岁。右侧面部阵发性电击样疼痛3个月，临床拟诊三叉神经痛。医师在检查时，寻找扳机点的方法中，不包括
A.叩诊
B.拂诊
C.触诊
D.压诊
E.揉诊
【正确答案】A

【答案解析】由于各“扳机点”痛阈高低不同，检查时的刺激强度也应由轻至重作适当的改变。
拂诊：以棉签或食指轻拂可疑之“扳机点”。
触诊：用示指触摸“扳机点”。
压诊：用较大的压力进行触诊。
揉诊：对可能的“扳机点”用手指进行连续回旋式重揉动作，每一回旋需稍作刹那停顿，这种检查方法往往能使高痛阈的“扳机点”出现阳性体征，多用作眶下孔和颏孔区的检查。
【口腔组织病理学】
牙槽骨出现活跃的破骨细胞性骨陷窝，是以下哪项病理表现
A.牙周炎静止期
B.牙周炎活动期
C.牙周变性
D.牙周创伤
E.牙周萎缩
【正确答案】B

【答案解析】牙周炎活动期的病理变化包括牙槽骨出现活跃的破骨细胞性骨陷窝，牙槽嵴顶及固有牙槽骨可见多数吸收、破坏这一特点。
【儿童口腔医学】
乳牙迟萌的时间限度为
A.婴儿出生后1年，萌出全部乳牙
B.超过6个月后仍未见第一颗乳牙萌出
C.超过1周岁后所有乳牙尚未全部萌出
D.超过2周岁后所有乳牙尚未全部萌出
E.超过1周岁后仍未见第一颗乳牙
【正确答案】E

【答案解析】婴儿出生后1年，萌出第一颗乳牙，均属正常范围。如果超过1周岁后仍未见第一颗乳牙萌出，超过3周岁乳牙尚未全部萌出为乳牙迟萌，此时需要查找原因，排除是否有“无牙畸形”。
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